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Dwdch pracujacych z jednakowa szybkoscia drwali (Bajtek i Bitek) bedzie rabaé¢ n kawalkéw drewna, po-
czatkowo ulozonych w stos. Porabanie i-tego kawalka drewna zajmuje a; minut. Zawsze, gdy ktorys z drwali
skoniczy rabaé¢ swéj obecny kawalek, to bierze nastepny ze stosu. Jesli obaj skoncza jednoczesnie, to Bajtek
jako pierwszy bierze nastepny kawalek.

Oblicz najpdzniejszy mozliwy moment zakonczenia rabania drewna, jezeli kawalki drewna beda utozone na
stosie w wyjatkowo niefortunnej kolejnosci.

Wejscie
W pierwszym wierszu wejécia znajduje sie jedna liczba catkowita n (1 < n < 10°) oznaczajaca liczbe kawalkéw
drewna. W drugim wierszu znajduje sie ciag n dodatnich liczb catkowitych aq,as, ..., a, oznaczajacych czasy
rabania poszczegdlnych kawalkéw drewna.

Niech A = ay + as + ...+ a, oznacza sume czaséw rabania. Spelniona jest nieréwnosé A < 5000 000.
Wyjscie

W jedynym wierszu wyjécia nalezy wypisa¢ jedna liczbe catkowita oznaczajaca najdluzszy mozliwy czas pracy
drwali.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
3 4
231

Wyjasdnienie przykladu: Wynik 4 jest osiagalny jezeli np. kawalki drewna beda w kolejnosci 1, 2, 3. Wtedy
Bajtek zacznie raba¢ kawatek 1, a Bitek zacznie od kawatka 2. Po 1 minucie Bajtek wezmie kawalek 3 i osta-
tecznie po 4 minutach wszystkie kawalki beda porabane.

Testy ,,ocen”:
locen: n =6, a; = i; odpowiedz to 13.
2ocen: n = 1000, a; = 1; odpowiedz to 500.
3ocen: n = 10, a; = 2°~!; odpowiedz to 767.
4ocen: n = 2, a; = 2500000; odpowiedz to 2500 000.

Ocenianie
Podzadanie | Ograniczenia Punkty
1 n <10 5
2 A <500 15
3 A <10000 20
4 A <100000 20
5 A <1000000 20
6 brak dodatkowych ograniczen 20




